

Нынешней зимой наш народ отмечает 65-ую годовщину битвы под Москвой, ставшей переломным моментом в Великой Отечественной войне. Как мало осталось в живых участников тех событий, как ценны для потомков их воспоминания! Наш земляк, орловец Л.Я. Асякин воевал в дивизии самого И.В. Панфилова.

ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ

БОЕЦ ЛЕОНИД АСЯКИН

— Я был минометчиком, — рассказывает Леонид Яковлевич. — Громили фашистских гадов как могли. В декабре началось наступление советских войск, гнали немцев 150 километров. Они бежали из наших сел, деревень. Вспоминается случай. Подошли к одному селению: немцев нет. Только расположились, как командир дал команду: «К бою! Немцы!». Они появились неожиданно, со стороны поля. Вот здесь мы, минометчики, поработали: уложили в поле все до единого, не дали гадам выйти в село.

Леонид Яковлевич вспоминает, что бойцам Советской Армии особенно тяжело при-

шло после Ржева. В боях под Полтавой Асякин получил тяжелое ранение: вражеская пуля пронзила шею, прошла насквозь, зацепила позвоночник. Леонид не чувствовал ног.

Приговор врачей был страшным: отвоёвался боец. Почти год его лечили в госпитале Сталинабада. Из газет Леонид узнал об освобождении родного Орла, Курска, Белгорода. В 1943-м его выписали. Из госпиталя Л.Я. Асякин вышел инвалидом второй группы.

Потом Леонид Яковлевич еще долго лечился и... учился. В родном городе он

окончил учительский двухгодичный институт (еще до войны он начинал учиться в Елецком пединституте). Получил право преподавать русский язык и литературу. Затем Асякин поступил на исторический факультет Орловского педагогического института. Преподавал в 6-й и 26-й школах. А перед уходом на пенсию работал директором вечерней школы глухонемых.

...У Леонида Яковлевича есть дочь и уже взрослые внуки. Они гордятся своим отцом и дедушкой, прошедшим Великую Отечественную, награжденным орденами Красной Звезды, Отечественной войны первой степени, многими медалями. Его жизнь — пример неиссякаемой воли к жизни, преодоления болезней, способности отдавать себя людям, ничего не требуя взамен.

Лидия СУХЕНКО.
Ветеран войны и труда.

ТАКОГО ДОКТОРА Я НЕ ВСТРЕЧАЛА НИКОГДА

Уважаемая редакция! Я пенсионерка, здоровье слабое, часто приходится обращаться к врачам, но такого доктора я не видела никогда. Хочу сердечно поблагодарить врача-терапевта городской поликлиники №1 Леонида Николаевича Николаенко за профессионализм, внимание и доброту к нам — простым людям. Я вижу, что этот человек работает только для блага людей.

Валентина МОСКАЛЕВА.
г. Орел.

ВО ИМЯ СВЯТОЙ МИССИИ

В конце прошлого года я лежал в областной клинической больнице в отделении терапии для лечения инвалидов войны. Меня поразили отзывчивость, внимание, терпение, уважительное отношение к каждому больному со стороны всего замечательного коллектива — начиная с заведующей Елены Владимировны Могилевой, лечащего врача Ларисы Николаевны Тепляковой, медсестер и кончая санитаркой, гардеробщицей, буфетчицами. Сколько же тепла, доброты исходит от каждой! Все они обладают умением отдавать себя во имя святой миссии — лечить и поддерживать тех, кто к ним попадает. Спасибо вам всем!

Иван РЫНДИН.
г. Дмитровск.

ОБИДНО! В РАЙБОЛЬНИЦУ НЕ ПУСТИЛИ

Прочитала в вашей газете статью "Диабетики оставили без инсулина". А меня вообще доктор отправила домой умирать. Как это было?

18 октября прошлого года в нашей деревне вел прием участковый врач. Измерила мое давление — 220/120. Я попросила направить меня в районную больницу, так как высокое давление у меня уже несколько лет. Я согласна была на дневной стационар, чтобы ни есть там, ни пить, только бы капельницы назначили. Ответ был короток: "Больница вся загружена, и в больнице все платное". Говорю, что у меня еще и сердце больное, и правая нога от пояса до пятки болит. В ответ мне было брошено: "А у вас весь позвоночник поражен". Ну и отправилась я домой умирать. Что делать? Если в районе нас не принимают, надо ехать в областную больницу.

Там врачи оказались совсем другими. Со мной мило и по-доброму разговаривали. Ревматолог удивился, почему с таким заболеванием мне не дали направление. Потом написал образец направления для нашего участкового врача. И что же? Наш участковый доктор отказалась подписывать это направление, а без него мне пришлось оплачивать услуги из своего кармана. Оказалось, что спина моя вся поражена и мне необходимо было лечение. Вот теперь и лечусь за свой счет.

Неужели за 40 лет честного труда я не заслужила стационарного лечения хотя бы в районной больнице? Очень обидно!

Александра СТУКАШЁВА.
д. Хотетово,
Свердловский р-н.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Мы ждём ваших писем по адресу:
302000, ГСП, г. Орёл,
ул. Брестская, 6.



ИЩУ СОКОЛОВУ

Прочел в "Орловской правде" письмо О. Соколовой от 22 декабря 2006 года "Весело, красиво, сказочно...". Очень захотелось поговорить с автором заметки, так как я тоже очень хорошо знаю те места, о которых пишет Соколова.

Александр Б.
г. Орел.

ОТ РЕДАКЦИИ. Уважаемая наша читательница О.Соколова, вы не указали своего имени, а также полного адреса. Просим вас связаться с редакцией, позвонив по телефону в отдел писем 76-35-50. Телефон Александра, который вас разыскивает, у нас.

ПРЕДЛАГАЮ УЗАКОНИТЬ

Предполагаю, что в адрес редакции приходит немало жалоб от граждан, которые ощущают большие неудобства от длительных ремонтов соседних квартир.

ЗА СТЕНОЙ

Люди разрушают перегородки, меняют конструкции дверных и оконных проемов, чаще всего без согласия городских служб и архитектуры. Все это создает невыносимые условия. Самое главное — не соблюдается режим работы. В результате конфликты между соседями. Знаю это на примерах нашего дома.

Почему бы через газету не опубликовать четкие правила проведения ремонта в квартирах жилых домов? А если таких правил не существует, то я предлагаю воспользоваться моими, рассмотреть их и утвердить.

1. Ремонт с разрушением перегородок вести

только с разрешения городской, районной администрации.

2. Запретить ремонтные работы в выходные и праздничные дни, а в будни ограничить время работ с 8 до 17 часов.

3. Своевременно убирать строительный мусор мокрым способом в местах общего пользования.

4. Не курить в местах общего пользования.

Эти правила позволяют не доводить соседей до серьезных конфликтов.

Владимир ТЕТЕРИН.
г. Орел.

В ЦЕНТРЕ ГУСТО, А У НАС ПУСТО

ОКРАИНА

Жилой район, что на улице Ливенской, за последнее время изменился, вырос. Недавно здесь и большой супермаркет открылся. Есть тут и палатки с вином и водочкой, а вот аптечного пункта нет. И газету не купишь, так как газетного киоска тоже нет.

А жаль! Люди вынуждены ездить за лекарствами в центр города. Я не хочу, чтобы закрывали эти торговые палатки. Я за то, чтобы открылись в этом районе аптечный и газетный киоски. Людям окраин тоже нужны и лекарства, и духовная пища. Это не мелочи, это жизненная необходимость. Особенно в свете выпол-

нения президентского национального проекта "Здоровье". А ведь в центре города некоторые аптеки находятся буквально в нескольких шагах друг от друга. Здесь густо, а на окраине совсем пусто.

Прошу мою заметку считать наказом будущим депутатам.

Анатолий БОГАТЫРЕВ.
г. Орел.

ПРЕДЛОЖЕНИЕ

КОГДА ПОЙДУТ СТАРИННЫЕ ЧАСЫ?

Я обращаюсь в газету с предложением "оживить" висающие в городе часы. Наш Орел хорошеет, а как увидишь застывшие часы на площади Маркса, у Александровского моста, у кинотеатра "Родина", на здании почты у железнодорожного вокзала да и на многих других улицах — чувство такое, словно время остановилось. О том, что жизнь в городе идет, должны говорить часы своим хорошо отлаженным механизмом. Иначе зачем они вообще нужны жителям?

В. МИРОНЕНКО.



Фото Андрея САСИНА.

РЕЗОНАНС

«ОЗЕРО НА КРЫШЕ»

Под таким названием в "Орловской правде" 8 декабря 2006 года была опубликована заметка о жильцах дома № 6 по улице Грановского, чей подъезд в течение многих лет заливала вода с крыши и где требовался серьезный ремонт.

Из администрации города Орла пришло сообщение, что по указанному адресу "проведен ремонт мягкой кровли на площади 160 квадратных метров, осуществлен ремонт ливневой канализации с заменой участка трубы, срезан участок в подвальном помещении, проведена ревизия электрического щитка".